2022年11月25日

发展全过程人民民主 保障人民当家作主

-各地贯彻落实党的二十大精神建设社会主义民主政治观察

人民民主是社会主义的生命,是全面建 设社会主义现代化国家的应有之义。

习近平总书记在党的二十大报告中指 出,必须坚定不移走中国特色社会主义政治发 展道路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治 国有机统一,坚持人民主体地位,充分体现人 民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。

连日来,新华社记者在一线采访看到,各 地在践行全过程人民民主、增强基层民主活力 的实际行动中,贯彻落实党的二十大精神,不 断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局 面,切实保障人民当家作主。

不断健全人民当家作主制度体系

初冬时节,内蒙古巴彦淖尔市临河区干 召庙镇民主村党群活动中心会议室里,掌声和 爽朗的笑声不断。党的二十大代表、村党支部 书记张三明刚回到家乡,就与村民们分享感 受、收获,一起谋划村里未来发展蓝图。

基层民主是全过程人民民主的重要体 现。近年来,民主村通过"五人小组"工作法调 动村民参与村组事务管理的积极性,村级各项 党务、事务、账目全过程公开、全民主监督。过 去村负责人的"独角戏"变成党员干部群众的 "大合唱"。

"大事小情都让群众明明白白、共同参 与,大家才能有共建共治共享的积极性。"张三 明信心满满地说,党的二十大报告对完善基层 民主制度作出部署,我们要进一步把组织优势 和治理优势转化为治理能力和治理成效,让大 家在共同富裕的路上走得更稳更好。

人民代表大会制度是实现我国全过程人 民民主的重要制度载体。党的二十大报告明 确提出,支持和保证人民通过人民代表大会行 使国家权力,保证各级人大都由民主选举产 生、对人民负责、受人民监督。

整理汇总资料、细化各项安排……连日 来,吉林省人大机关的工作人员正紧锣密鼓准

备新一届全国人大代表选举工作。 在吉林省人大人事代表选举委员会选举 任免处处长王迎东心中,手头的工作光荣神 圣、责任重大。他说,这不仅仅是一次选举,更 要让人民群众在民主实践中切身体会到中国 特色社会主义民主政治的显著优势。

"我们的选举工作,将严格按照代表名额 和差额比例、人选标准和条件、代表结构要求、 代表选出时间准确把握。"王迎东表示,把全过 程人民民主体现到选举准备、选举过程、选举 结果之中,确保换届选举工作依法有序、风清 气正,选举结果党和人民满意。

有事好商量,众人的事情由众人商量,是

在天津市和平区小白楼街道开封道社 区,居民们如今终于不再为路面积水问题所困 扰。天津市政协通过社区联络站收到居民的 反映后,与多个部门多次召开协商议事会,共 同解决了这一"老大难"问题。

近年来,天津市政协通过建设市政协委

员履职活动中心、界别活动站、委员社区联络 站,丰富协商形式、拓展履职空间,让群众感到 政协离自己很近,委员就在身边。

"我们将继续推动'一中心两站'有序高 效运行,为委员'全天候'履职创造更好条件, 进一步打通委员联系群众的'最后一公里',推 进政协协商与基层协商有效衔接,发挥人民政 协专门协商机构在基层治理中的作用。"天津 市政协有关负责人说。

最广泛、最真实、最管用的民主

民主不是装饰品,不是用来做摆设的,而 是要用来解决人民要解决的问题的。

11月初,安徽合肥市人大常委会执法检 查组来到巢湖市烔炀镇,围绕乡村振兴促进法 实施情况开展执法检查。农业科技人才不足、 设施农业用地紧张……检查组成员仔细记录 下问题,形成执法检查报告,经市人大常委会 会议审议后形成审议意见书,交给政府相关部

在监督工作中回应民生关切,在立法工 作中广泛吸纳民意。作为全国人大常委会法 工委设立的基层立法联系点,合肥市人大常委 会2021年7月以来已完成十多部法律草案的 意见征集工作,数十条意见被吸纳进法律条

"好的民主一定是真管用的民主。"合肥 市人大常委会法工委主任凌海群说,我们将继 续坚持立法前问需干民、立法中间计干民、立 法后问效于民、监督实施取信于民,以良法保

协商民主是实践全过程人民民主的重要 形式。"坚持和完善中国共产党领导的多党合 作和政治协商制度,坚持党的领导、统一战线、 协商民主有机结合",这是党的二十大报告提 出的明确要求。

云南普洱无量山腹地,茶园绵延起伏。

10月底,民盟云南省委、农工党云南省委 组成联合调研组来到普洱市景东县、镇沅县等 地深入调研,多项建议得到有关部门积极反

"二十大报告为民主党派进一步做好参 政议政工作提供了根本遵循、指明了前进方 向。"农工党云南省委参政议政处处长程本文 说,我们将聚焦经济社会高质量发展中的重点 难点问题开展专题调研,建诤言、献良策、出实 招,不断提升协商民主质量。

一项项生动的民主实践,为全过程人民 民主不断注入新动力。

今年秋季开学后,浙江湖州市德清县约 三万名小学生的午休从之前的"趴睡"变成了

"趴睡"式午休容易导致眼部受压、手臂 酸麻等问题,孩子和家长们都盼着能尽快改善 午休条件。今年的德清县十七届人大第一次 会议依法票决,明确要解决这个问题。不久 后,学生们用上了折叠课桌椅和午睡垫。

如今,民生实事项目人大代表票决制已

在浙江各市县乡全面推行,推动民生实事从 "为民作主"到"由民作主"。德清县人大常委 会党组书记、主任陈健表示,作为基层民主的 直接践行者,将不断探索更加广泛、更加充分 更加健全的全过程人民民主实践,让人民民主 真正从价值理念成为扎根中国大地的制度形 态、治理机制和人民的生活方式。

发挥人民群众积极性、主动 性、创造性

冬日暖阳下,山西孝义市下栅乡下栅村 的人大代表联络站,坐满来自本村和周边村的 人大代表、村民代表、村干部和群众。大家和 前来座谈的孝义市相关领导围坐在一起,一聊 就是两三个小时。

"我们把群众的诉求收集起来,跟市领导 反映,今年解决了村里供暖、修路等多件难事, 其中有条烂尾四年多的断头路终于修通了。 孝义市人大代表、下栅村党总支副书记宋明生

"领导干部和百姓坐在一个板凳上,能更 好地了解他们的所思所想,倾听他们对党和政 府工作的意见建议。"孝义市人大常委会代表 联络工委主任赵梁说,我们要继续探索有事有 人说、有事有人听、有事有地方解决的基层民 主实践,让人民群众更好行使民主权利,依法

践行民主、广纳民智,汇成团结奋斗的强

党的二十大刚刚闭幕,湖南岳阳市岳阳 楼区枫桥湖街道工作人员来到国税新村小区, 再次了解居民对老旧小区改造的意见。

国税新村小区"一老一小"多,楼栋没有电 梯,附近没有休闲运动场所……当地创新提出 "群英断是非"模式,请居民充分发表意见,公开 评、民主断,许多小区改造难题迎刃而解。

"党的二十大报告提出'完善基层直接民 主制度体系和工作体系',我们将更有效发挥 基层党组织的引领作用,更好化解基层治理难 题。"岳阳楼区副区长彭宪会说。

人心是最大的政治,统一战线是凝聚人 心、汇聚力量的强大法宝。

走进广东江门市新会区大泽镇,设立在 镇街党群服务中心、产业园区内的一个个"同 心圆"工作站引人注目。

定期开展"惠侨暖企",了解企业所需并 提供帮助;开展交流联谊,让海外青年了解家 乡……"同心圆"工作站近年来因地制宜推出 一系列举措,让大家的心与祖国贴得更近。

"统一战线因团结而生,靠团结而兴。党 的二十大报告明确提出'加强和改进侨务工作 ,作为来自侨乡的统战工作者,我们使命在 肩。"江门市委统战部常务副部长韩志勇说,江 门将深入推进便利华侨华人投资制度改革试 点,完善维护侨益工作机制,更好凝聚侨心、汇 聚侨智、发挥侨力,形成共同致力民族复兴的 强大力量。

(新华社北京11月24日电)

习近平总书记在党的二十大报告 中指出:"高质量发展是全面建设社会 主义现代化国家的首要任务。"

新时代10年,我们提出并贯彻新 发展理念,着力推进高质量发展,推动 构建新发展格局,实施供给侧结构性 改革,我国经济实力实现历史性跃升。

型

高

质

发

展

为

首

任

在

深

刻

领 会

新

时

代

年

伟

大

变

革

中

彻

的

精

神

展

新征程上,我们要坚持以推动高 质量发展为主题,加快建设现代化经 济体系,着力提高全要素生产率,推动 经济实现质的有效提升和量的合理增

着力推动高质量发展, 展现新作为

发展是党执政兴国的第一要务。 没有坚实的物质技术基础,就不可能 全面建成社会主义现代化强国。

进入新时代,我国经济转向高质 量发展阶段,这是遵循经济发展规律、 适应我国社会主要矛盾变化、有效防 范化解重大风险挑战的必然要求。

内蒙古阿拉善左旗已是寒冬,包 银高铁银巴支线施工现场,建设者们 在钢筋水泥间忙碌穿梭。

中铁十五局项目负责人崔宝红 说:"这条铁路建成后,阿拉善盟将接 入国家高铁网,迎来发展新契机。"

开山劈石、遇水架桥,奋斗充满艰 辛,成就令人鼓舞。新时代10年,我国 建成世界最大高速铁路网 高速公路 网,机场港口、水利等基础设施建设取

党的二十大报告提出,优化基础 设施布局、结构、功能和系统集成,构 建现代化基础设施体系。

从5G基站到特高压,从"东数西 算"到"强链固链",一系列新型基础设 施建设无不瞄准高质量发展。

地处武陵山区腹地的重庆黔江, 碧绿的桑叶喂蚕吐丝,废弃的桑枝养 殖菌菇……不断拓展的蚕桑产业链, 托起本地特色产业年产值超10亿元。

"新时代10年,在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,我们打赢 脱贫攻坚战,全面建成小康社会,如今 站在全面推进乡村振兴的新起点上。" 黔江区委书记徐江说。

事非经过不知难,成如容易却艰 辛。这10年,有涉滩之险,有爬坡之 艰,有闯关之难,我们党紧紧依靠人 民,攻克了一个个看似不可攻克的难 关险阻,创造了一个个令人刮目相看

坚持党对经济工作的全面领导,坚持以人民为中 心,坚持问题导向和目标导向,坚持统筹好发展和安全 ……新时代10年推动高质量发展的实践,形成和积累 了宝贵的历史经验。

中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松,敲锣打鼓就

"成绩来之不易,未来更需付出艰巨努力。"徐江表 示,要按照二十大报告的部署,坚持以推动高质量发展 为主题,加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体 系,提高农村特色产业和农村现代化水平。

加快构建新发展格局,激发新活力

初冬,北京通州。在北京城市副中心站综合交通枢 纽工程建设工地上忙碌的中铁建工集团项目总工宋筱 说:"站房核心区位于地下,采用盖挖逆作工艺的最难施 丁部分已全部完成。"

这座亚洲最大地下综合交通枢纽,未来将以更便 捷、更通畅的人流和物流,推动京津冀协同发展。

新时代10年,设立雄安新区,打造京津冀、长三角、 粤港澳大湾区高质量发展"动力源",擘画长江、黄河流

按照党的二十大报告部署,持续优化重大生产力布 局,构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土

空间体系,我国发展空间将不断延伸, 发展势头将持续巩固。

新征程上推动高质量发展,不仅要 优化区域布局,更重要的是加快构建新

"四季度是吉林省商品消费,冰雪 消费旺季,年底前全省还将发放2亿元 消费券,在汽车购置、家电服装、文旅住 宿等领域出台多项举措,同时改善商品 和服务供给水平,着力促消费、稳经 济。"吉林省商务厅一级巡视员孟庆宇

孟庆宇表示,要增强消费对经济发 展的基础性作用,把实施扩大内需战略 同深化供给侧结构性改革有机结合起 来,增强国内大循环内生动力和可靠

构建新发展格局,要在积极扩大内 需的同时努力稳定外需,提升国际循环 质量和水平。

78条——这是今年以来西部陆海 新通道新开通线路数量,创历年新高, 是去年全年的5倍多。

"'加快建设西部陆海新通道'是二 十大报告提出的明确要求。"陆海新通 道运营有限公司董事长王渝培说,未来 诵道建设将聚焦联诵"一带"和"一路"。 服务内外双循环,推动区域经济更好融

11月10日,第五届中国国际进口博 览会在上海收官,累计意向成交额735.2 亿美元,比上届增长3.9%。

"进博会连续五届成功举办,传递 出中国坚定推进高水平对外开放的决 心和信心。深入领会二十大精神,要更 好联通内外,利用国际国内两个市场、 两种资源,努力锻造新形势下参与国际 合作和竞争的新优势。"中国国际进口 博览局副局长孙成海说。

建设现代化产业体系,培

11月,第十四届中国国际航空航天 博览会上,国产大型客机 C919 腾空而 起、完成航展首飞,并收获了300架新订

"二十大报告将大飞机制造等取得 重大成果作为新时代10年发展的标志 性成就,我们备受鼓舞。"中国商飞公司 董事长贺东风说。

新时代10年,我国坚持创新驱动发 展,一批关键核心技术实现突破,战略 性新兴产业发展壮大,创新型国家建设

成果丰硕,全球创新指数排名由第34位上升至第11位。 "新征程上,必须深刻把握实施科教兴国战略、强化

现代化建设人才支撑的重大部署,全力推动科技高水平 自立自强。"贺东风说。 制造业高质量发展是经济高质量发展的重中之

重。党的二十大报告提出,建设现代化产业体系,坚持 把发展经济的着力点放在实体经济上,推动制造业高端 "10年来,我国制造业规模稳居世界第一。迈上新

征程,要把增强产业链韧性和竞争力放在更加重要的位 置。"广西柳工机械股份有限公司董事长曾光安说,下一 步要加快发展先进制造业集群和数字化转型,壮大智能 制造、新能源、新材料等战略性新兴产业,增强发展的活 力和抵御风险挑战的韧性。

11月18日,在天津市东丽区市场监管局,餐饮经营 者刘金强拿到了《促进个体工商户发展条例》实施后、天 津市首张直接变更经营者的新营业执照。

原先变更必须注销之前的营业执照,原有店名等 都没有了,改革给我们创造了更好的环境,有助于打造 老字号店铺。"刘金强说。

坚持向改革开放创新要动力,是新时代10年推动 高质量发展实践取得的重要经验。新征程上,我们要持 续用好改革"关键一招",不断解放和发展社会生产力, 实现经济由大到强的新跨越。

(新华社北京11月23日电)

竞报信誉 权威发布

隆悦·龙熙湾项目 延期交付告知书

尊敬的隆悦·龙熙湾小区业主:

您好!

风雨共济,大爱相随! 首先非常 感谢您长期以来对隆悦,龙熙湾项目 的厚爱!

2020年-2022年期间,因新冠疫 情等多次不可抗力因素影响导致项目 多次暂停各类工程作业,出现工人、建 筑材料供应等各种异常情况。在此期 间,我公司积极协调各方推进工程进 度各项工作,但工期仍受到影响而延 迟,受此影响项目延期交付。

鉴于隆悦·龙熙湾项目受一系列 不可抗力因素影响,导致项目交付时 间有所延迟,项目将暂定至2023年6 月30日前向您交付(具体交付时间根 据相关政策及我司向您发出的房屋交

我司将督促相关单位争分夺秒、 加紧施工,全力保障交房!再次衷心 感谢您的理解与支持,祝愿您及您的 家人身体健康, 吉祥如意!

曹县怡嘉房地产开发有限公司 2022年11月25日

东明县自然资源和规划局国有建设用地使用权网上

设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、地块的基本情况和规划指标要求

土地面积以实际测量为准。先租后让 成后,达到合同约定的建设、投资、税收等

宗地

源和规划局决定以挂牌方式出让11幅地 人申请办理用地租赁转出让手续,签订国 活动。 块、以先租后让方式出让1幅地块的国有建 有建设用地使用权出让合同。G150402B、 G150105、G150203、G130702C、G150404A 00时至2022年12月20日17:00时(以网上

号宗地以"标准地"方式公开出让。 二、申请人可于 2022 年 11 月 23 日 至2022年12月20日,登录菏泽市自然 地块实行土地租赁5年,租赁土地上项目建 资源和规划局交易网 http://zygh.heze.gov.

十地面积

三、申请人可于2022年11月23日9: 格。 交易系统服务器时间为准,下同)登录网上 交易系统提交申请并交纳竞买保证金。交 纳竞买保证金按网上交易系统提示操作, 交纳竞买保证金的截止时间(到账时间)为 cn/查询或下载相关文件,按网上交易文 2022年12月20日17时00分。

年12月20日18时00分前确认其意买资

五、网上挂牌报价时间

出让

2022年12月13日10:00时至2022年 12月23日16:00时,节假日照常办公。

行开发建设的,应提交书面材料明确新公

六、其他需要公告的事项 申请人竞得土地后,拟成立新公司进

租赁

使用年限(和赁和

司的名称、出资构成、成立时间等内容。 七、联系方式 地 址:东明县自然资源和规划局

> 联系人:陈先生 电 话:(0530)7290316 13583012929

> > 保证金

13954091339

东明县自然资源和规划局 2022年11月23日

(东自然资规告字 [2022]17号)

号	编号	土地位置	土地固积 (m²)	土地用途	容积率	建筑密度	绿化率	建筑高度	年限(年)	期限(年)	出让年限之和)	(万元)	起始价(万元)
1	G150402B	位于沙窝镇李沙窝行政村村域内	10349	工业	≥1.0	≥40%	≤15%			5	50	18	35
2	C120107		4921	商业	> 2.1 ≤2.7	≤25%	≥30%	≤80m	40			560	1107
	S130107	位于工业路西侧,梦蝶路北侧,富强路东侧	4921	居住	> 2.1 ≤2.7	≤25%	≥30%	30% ≤80m 70		560	1107		
3	S170906A	位于东丰路北侧,陆圈镇西裕州行政村村域内	3604	商业用地	> 2.4 ≤3.0	≤40%	≥20%		40			193	386
4	S170906B	位于东丰路北侧,陆圈镇西裕州行政村	3191	商业用地	> 2.4 ≤3.0	≤40%	≥20%		40			171	342
5	S170907	位于东丰路北侧,陆圈镇西裕州行政村村域内	4947	商业用地	> 2.4 ≤3.0	≪40%	≥20%		40			265	529
6	G150105	位于菏宝高速公路北侧,城关镇办事处 崔寨行政村村域内	3941	物流仓储 用地	≥0.5	≥35%	≤15%		50			46	91
7	G150203	位于菏宝高速公路北侧,菜园集镇丁寨 行政村	9277	物流仓储 用地	≥0.5	≥35%	≤15%		50			106	212
8	G130702C	位于东兰公路东侧,东明集镇北贺庄行政村、夏行行政村村域内	9737	物流仓储 用地	≥0.5	≥35%	≤15%		50			111	222
9	G150404A	位于武胜桥镇城武路南侧,毛相行政村村城内	2484	物流仓储用 地	≥0.5	≥35%	≤15%		50			29	57
10	S140208B	位于城北路南侧,工业路西侧	5311	居住	> 2.0 ≤2.5	≤24%	≥35%	≤54m	70			550	1083
11	S111805	位于吴庄路北侧	9416	居住	> 2.0 ≤2.5	≤24%	≥35%	≤54m	70			950	1896
12	S120301	位于丰东路南侧	19221	居住	> 2.0	≤24%	≥30%	≤54m	70			510	1018